
misztikus lény volt a legtöbb 

gyváros elképzelésében is, angol 

t lehetett látni, amelyeken egy 

r állott. Az óriás keze magasba 
erre a parancsra a londoni utcán 

ak a kocsik, helyet hagytak egy 
ő babának és a szőke csöpp tün- 

loni utca rémséges veszedelmei kö- 

lanul és öntudatosan kocogott át 

ldalról a másikra. A kép aláirása 

őfelsége a gyermek". 

e a gyermek azóta nagyon sok szép 

atban szerepelt, nagyon sok hivata- 

ényt létesitettek nevelésére, javi- 
ógyitására és e sok segitő és 

intézkedés közben elénk téved az 
Öfelsége a gyermek" kócosan, ron- 

piszkosan, hidegtől csipett vézna kis 

és követeli a maga garasait, belecsim- 

a fülünkbe és a fülünkön keresz- 

álja megrázni a szivünket, elénekli, 

es és hogy odahaza is éhesek és hogy 

kellene néki, mert kenyeret kel- 

, nem neki, hanem az anyjának, az 

egész fanltiánakt amelyető ő tart 

e a gyermek. 

endőrség nekilendül és megtisz- 

ákat, mintha a régi képeslapot 

sufolni, ahol az óriási rendőr hap- 

merevedik meg őfelsége a gyermek 

1 Véha összeszedik az utcák apró csa- 
t és rendretanitják őket. Egészen bi- 

hogy a rendretanitás a legjobb és a 

b szándéku, de sok haszna nincsen, 

tjuk, hogy a kis csavargók ujra, meg 

zönlik az utcákat, mert őfelségeik- 

s kell élniök, őfelsége a gyermek éhes 

lsége a gyermek enni akar. Miután 

ozzák elébe tálcán, fehér kendőcskével 

Ja az ennivalót, maga megy utána a 

utcán, piszkos könyörgéssel, piszkos 

ével. Mert az éhség piszkos és az éh- 
való siránkozás is piszkos. Így érez- 

akik jóllakottan, vagy ebédre sietőn 

az utcán és szinte bántás, szemé- 

rtés, hogy ezek a szegények odadör- 

z orrunk elé a maguk nyomoruságát. 

nyian valamennyire b k érez- 

igunkat azért, hogy gyerekek éhesen 

ak az utcákon és ezért haragszunk 

a kolduló gyerekekre, a gyermekség 

tt kis királyaira, akik nem pár hő- 

zik a nyomoruságot, mint Mark 

lduló királyfia, hanem egész életü- 

esztül. 

yermekség boldog királysága mindig 

knek jut, a gyermekség esztendei 

seelképzelésben és minden igaz- 

n az osztatlan boldogságnak, a 
megelégedettségnek és a szép 

ak éve. Ma már nincsen bol- 

kkor, nincsenek gondtalan gyer- 

senek szép gyermekálmok. A 

válság rosszabb, mint a leg- 

rru bába, kegyetlenebb, mint 

zabb mostoha, szörnyüségesebb, 

gyermekmesék minden szörnyü- 

el a gyerekek kezéből a játék- 

i le arcukról az ártatlanság- 

tlanságnak a mosolyát. őfel- 

ek már nem ártatlan és már 

smeri az életet, mert az élet 

és nagy dologban látja 

e a 
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Szárazon, vi 
Franciaország 

ha Olaszország megtáma 
Laval francia miniszterelnök nyu- 

godtan töltötte a karácsonyt. Karácsony 

estéjén ugyanis a szenátusban győzelmet 

aratott és bizalmat kapott. A szenátus 

207 szavazattal 84 ellenében elfogadta a 

jobboldali fegyveres szervezetek felosz- 

latásáról szóló törvény tervezetét. Ezzel 

kapcsolatosan hire jár, hogy 
a szenátus legközelebbi elfogad- 

ja azt a törvényjavaslatot is, 

amely a titkos társaságok fel- 
oszlatását mondja ki. Ennek 
keretében a szabadkőmüves 

szervezetek feloszlatátsára is sor 

A kamarában F a bry hadügyminisz- 

ter beterjesztette a katonai szolgálati idő 

Laval elmondta nagy 
Nagy érdeklődéssel tekintettek a fran- 

cia kamara tegnap délutáni ülése elé, 
mert erre az ülésre tüzték ki a külpoliti- 

kai vita megindulását. A képviselők a 

kamarában teljes számban jelentek meg, 

a karzatok pedig zsufoltak voltak. 
Bouisson elnök megnyitotta az ülést 
és közölte, hogy az interpellációk száma 

tizenhétről nyolcra apadt. 

Altalános figyelem közepette ezután 

szólásra emelkedett Laval miniszter- 
elnök és ezeket mondotta: 
- Tiz nap előtt kifejtettem a kamara 

előtt azokat az okokat, amelyek Francia- 

országot arra késztették, hogy Angliával 
együtt keresse az olasz-abesszin viszály 
békés megoldásának lehetőségét. Min- 
dent el akartunk követni, hogy javasla- 
tunkkal enyhitsük a nemzetközi feszült- 

séget. ; 

Azóta azonban sulyos esemé- 

nyek jtszódtak le. Hoare angol 

külügyminiszter lemondott, 

a kékejavaslat pedig halott. 

A megtorlások nem 
Franciaország nem akarta magát soha- 
sem ezen kötelezettség vállalása alól ki- 

vonni. Ezt közöltem először a párisi 

angol nagykövettel, azután Hoare volt 

angol külügyminiszterrel, most pedig 

itt a kamarában az egész ország szine 

előtt megismétlem. Mindazonáltal aggo- 
dalommal gondolok egy olyan eshető- 

ségre, amely Franciaországot háboruba 

sodorhatja. 

-Hoareval - folytatta szavait a 

francia miniszterelnök - megtárgyal- 

tuk alaposan a petróleumtilalom követ- 

kezményeit is. 

napfényben ragyogó boldogság országa felé. 

A mai gyer k elkép lései a knek nin 

ténderkarálynörül és a boldugsás ragyozó 

Bizalmas értesülés sze- [ 

eeeeeeEEEEEEEEELEEEEELEEYEEEEELEEEEsEccEEcEce 

megváltoztatására vonatkozó javaslatát. 

Ezt a hadügyminiszter Németország 

fegyverkezésével indokolta meg. A kato- 
nai szolgálat tartamát az eddigi másfél 

esztendőről két esztendőre emelik fel. 
Fabry hadügyminiszter szerint a francia 

határmenti váröv megvédésére és egy 

esetleges német támadás elháritására 

Franciaországnak feltétlenül nagyobb 

hadseregre van szüksége az eddiginél. 

Ez pedig csak ugy érhető el, ha 

a katonai szolgálat kezdetét 

előbbre tolják, tartamát pedig 

meghosszabbitják. A jelenlegi 

törvényt szükségessé teszi az is, 

hogy a születések száma apadt. 

külpolitikai expozéját 
Abesszinia kormánya előre is bejelen- 

tette, hogy a javaslatban felsorolt su- 

lyos áldozatokat nem hajlandó elfogad- 

ni. Olaszország pedig nem vizsgálta meg 

alaposan a javaslatot. Mindez nem já- 

rult hozzá a békés megoldás előidézésé- 
hez. Felvetődik a kérdés, vajjon az a 

politika, amelyet a békejavaslat megte- 

remtése körül folytattam, megfelel-e 

Franciaország érdekeinek? Vélemé- 
nyem szerint igen. Egy másik kérdés, 

hogy a javaslat által nem sértetteni-e 

meg Franciaország népszövetségi köte- 

lezettségeit és országunk biztonságának 

ügyét? Válaszom erre a kérdésre az, 

hogy nem. 

A népszövetségi alapokmány 
tizehatodik szakaszának har- 

madik bekezdése kötelezi Fran- 

ciaországot, hogy a tengeren, 

a levegőben és a szárazföldön 
segitségére legyen Angliának, 

ha azt Olaszország esetleg 

megtámadná. s 

önmagukért vannak 
rint 

Olaszország a petróleumtilal- 
mat katonai rendszabálynak, 

vagy pedig olyan intézkedésnek 

tekinti, amely a háboruval vol- 

na egyenlő. 

Hoareval együtt kidolgoztuk a javasla- 

tot éppen ezért a béke érdekében. A ja- 

vaslatot azonban nem tartottuk olyan- 

nak, amely nem volna megváltoztatható. 

A javaslat megbukott, de azért köteles- 
ségemnek tartom, hogy azt én is meg- 

védelmezzem. 

Laval azután felvetette a E kérdést: 
" 

országáról. A mai gyermeknek nincsenek 

fantáziái, nem álmodik, mert számol, nem 
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zen és a leve 
egsegiti 
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- Ki biztosit minket arról, hogy a 

büntető rendszabályok kiszélesitése nem 
zudit-e háborus veszedelmet Európára? 

A nemzetközi jogot minden esetre tisz- 
teletben akarjuk tartani, a nemzetközi 

jognak tiszteletben tartása azonban 
háborura vezethet. Kérdés, szabad-e a 

nemzetközi jog védelmében olyan mesz- 

szire menni, hogy annak háboru legyen 

a következménye? 

Beszédének folytatásában utalt Aus- 

ten Chamberlainnek az angol al- 
sóházban elmondott beszédére, amely 

szerint nem szabad szem elől téveszteni 

azt, hogy 

a megtorlások nem önmagunk- 

ért vannak, hanem csak a béke 

érdekében léptethetők életbe. 

Szükség van a Népszövetség 
egyetemes együttmüködésére, 

amely azonban sohasem való- 

sulhatott meg eddig. 

Emlékeztetett azután két nagy állam, 

Németország és Japán kilépésére a Nép- 
szövetségből. Hangsulyozta, hogy a nem- 
zetközi jogot érvényre kell juttatni, de 
meg kell kimélni Európát olyan veszedel- 

mektől, amelyek az európai egyensulyt 

helyrehozhatatlanul megbillenthetik. 

Franciaország és Anglia együttmüködése 
alapja az európai biztonságnak. 

Végül rámutatott arra, nem lát 

veszedelmet abban, hogy Anglia 

elvetette a párisi békejavaslatot. 

Ez nem csüggeszti el, hogy folytassa a 

béke érdekében való fáradozását. Lehet, 
hogy ujabb fáradozása sem lesz sikeres 

de akkor sem fog csüggedni. 

A miniszterelnök beszéde után Leon 
Blum szocialista képviselő indokolta 
meg Laval politikája ellen benyujtott is 
terpellációját. Szerinte Laval veszedel 
mes politikát folytat. A Népszövetség 
rendelkezései szerint, 

ha egy állam megtámad egy 
másik államot, akkor az összes- 

séget támadja meg. 

Ez a mi politikánk is, mondotta Bl 

akinek beszédét a kormánypárti képvi 

lők gyakran félbeszakitották. 

Azután rátért Németország 

fegyverkezésére, amelyet sze- 
rinte csak ugy lehetne megaka 

hatósan Franciaország 

semmiben sem hisz. 

korszak ez, amelybe 

vágyakozik, mert tud, nem hisz, mert már rándulnak 
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Miként két esztendő előtt Franciaor- 
szágban, ugy a mostani karácsony elő- 

estéjén Németországban történt ször- 

nyü vasuti szerencsétlenség. Ezuttal is 
zsufolt vonatokban utaztak haza sokan 

családjaikhoz a szeretet ünnepére, azon- 

ban a család helyett a halál várt rájuk. 

A vasuti szerencsétlenség Thü- 
ringiában történt, a Saale folyó 

hidja előtt, ahol egy villámvo- 

nat belefutott egy személyvo- 
natba. Az összeütközésnek har- 

minchárom halottja és nagy- 

számu sebesültje van. 

A vasuti szerencsétlenség, amely a 

német birodalom népét mély gyászba 

boritotta, a Berlin és Frankfurt közötti 
vonalon Gross-Heringen közelében tör- 
tént. Amikor a Berlinből Frankfurtba 

száguldó villámvonat elhagyta Saale fo- 
lyó hidját beleszaladt a Naumburg felé 
haladó személyvonatba. A személyvonat 
egyik kocsija kisiklott, áttörte a hid 
korlátját, de nem esett a folyóba, hanem 

függve maradt a hidon. A kocsiból há- 

rom utas kiesett a folyóba. Egy férfinak 
sikerült kivergődnie a partra, egy asz- 
szony és egy diák azonban a folyó jég- 
hideg vizében halálukat lelték. 

A vizsgálat nyomban megállapitotta, 
hogy 

a szerencsétlenség okozója a 

villámvonat mozdonyvezetője 

volt, aki nem vette észre, hogy 

a kivilágitott szemafor tilosra 

e van állitva. 

A két vonat több kocsija egymásra tor- 
nyosodott és teljesen elpusztult. A sebe- 
sültek jajgatása és a haldoklók rémes 

hörgése volt hallható. Halálosan meg- 

sebesült a mozdonyvezető is, akit kór- 
házba szállitottak. Egyesek szerint a 

mozdonyvezető felelőssége erősen le- 
csökken azáltal, hogy a szerencsétlenség 

idején sürü köd zavarta a látási viszo- 

nyokat. 

Ujabb jelentések beszámolnak a ka- 
tasztrófa részleteiről. Eszerint a szeren- 
csétlenség este hét órakor történt. A 
villámvonat őrületes gyorsasággal ke- 

resztülrohant az egyik kisebb állomáson 

és a Saale hidja felé tartott. A hidon ott 

világitott a piros fényü szemafor, amely 
megállást parancsolt, amit azonban a 

mozdonyvezető nem vett észre. Igy tör- 
tént, hogy egyszere csak maga előtt 
látta a naumburgi személyvonatot. 

A szerencsétlenséget már nem 

lehetett elháritani és a villám- 

arminchárom halálos áldozata van 
d némeiországi borzalmas vasuti szerencsétlensének, 
amelynél a villámvonat belerohant a személyvonatba 

ban voltak. Ejfélig harminchárom halot- 
tat, tiz sulyos és tizenhét könnyebben 
sebesültet mentettek ki. 

A szerencsétlenség összes részletei- 
nek és okának pontos kideritésére meg- 

indult a vizsgálat. A hatóságok azonnal 

megtették a szükséges intézkedéseket a 

szerencsétlenül jártak családtagjainak 
támogatására. 

Hitler birodalmi kancellár in- 

tézkedésére ezeknek gyorsse- 

gélyképpen tizezer márkát utal- 

tak ki. 

A kancellár a halálos áldozatok család- 
jainak részvétét fejezte ki és megigérte, 
hogy támogatásukról nem feledkezik 
meg. ; 

A vasuti szerencsétlenségről egy 

szemtanu kijelentette, hogy az összeüt- 

közés ereje borzalmas volt. A kocsik 

teteje levált az alvázról. Egy ilyen meg- 

nyilt tetejü kocsiból az összeütközés so- 
rán egy férfi kirepült a fülkéből és a hid 

eseeeesseceee 

Botosaniból jelentik, hogy az ottani 
ügyészség elkészitette a vádiratot a hir- 

hedt Coroiu bandita ellen. A vizsgá- 

lati adatok alapján számos rablótáma- 
dás, betörés és más büntény terheli Co- 

roiu bandita és társainak bünlajstromát. 

Eddig ötvenhét személyt tartóztattak le, 

akik vagy együtt dolgoztak Coroiuval, 

vagy pedig elősegitették garázdálkodá- 
sát. Ezenkivül tizenhét olyan egyént, 
akik ártatlanságukat bebizonyitották, 
szabadlábra helyeztek, három vádlott 
pedig a vizsgálat alatt meghalt. Az 
ügyészség harmincöt egyént állit a tör- 
vényszék elé. A fővádlott Coroiu Gheor- 

Tegnap reggel megjelent a II. kerületi 

rendőrségen S emáina Éva piaci árusnő és 

bejelentette, hogy az elmult éjszaka ismeret- 

len tettesek kirabolták. Az asszony előadta, 

hogy hajnali négy órakor szolgálóleányát Iz- 

vin községbe küldte különböző tejtermékek 

bevásárlására. Amikor a cseléd eltávozott a 

vonat óriási erővel nekiment a 

személyvonatnak. 

A szerencsétlenségről értesitették a 

szomszédos állomásokat is, ahonnan ha- 

marosan megérkeztek a segélyvonatok. 

Igyekeztek a romokat eltakaritani, hogy 

azok alól kihozhassák a holtakat és se- 
besülteket. Szivettépő jelenetek játszód- 
tak le közben. A halálos áldozatok mind 

Mercur-utcában levő lakásból, rövidesen reá 

álarcos banditák hatoltak be a szobába, ezek 

őt megkötözték, száját betömték és kirabol- 

ták. A lakásban százezer leit találtak, amely 

összeget különböző glimbocai almaárustól 

vette át megőrzés végett. Semina Eva még 

azt is elmondotta, hogy hat óráig eszméletle- 

nül feküdt a lakásban, akkor magához tért 

kopogással felhivta a házmester figyelmét, 

aki azután kiszabaditotta kötelékeiből. Mire 

a rablást felfedezték, a cselédleány is vissza- 

sinekről kiugrott személyvonati kocsi- / 

esztetee 

5 áldozata van 

percen keresztül kapaszkodott anélkül, 

hogy a mentők megközelithették volna. 
végül is beleesett a folyóba, ahonnan ki- 
mentették. 

A sulyosan megsebesült mozdonyve- 

zető a kórházban magához tért. Kihall- 
gatásakor elmondotta, hogy 

a szemafor valóban tilosra volt 

beállitva, azonban vonatjának 

nagy késése volt, amelyet min- 

denáron be akart hozni. Azt 

hitte, hogy az előtte haladó 

vonat idejekorán tér ki az utjá- 

ból és nem lesz semmi baj. 

A halálos áldozatok közül harmincnak 
már sikerült megállapitani a személy- 
azonosságát. Egy idősebb férfi és két 
nő kilétét még nem tudták kideriteni. Az 

utasok közül heten hiányzanak és nincs 
kizárva, hogy ezek holtan fekszenek a 

még el nem takaritott romok alatt, vagy 

sesseceseseeee c 

A rettegett bandita 
harmincöt társával együtt kerül 

a biróság elé 

tért az állomásról, mert - mint mondotta - 

eleb 

őjön et a 

pedig a folyóban lelték halálukat. 

ghe bandita, aki 1932 március 22-én 
éjjel kezdte meg garázdálkodását. Ezen 
az éjszakán megölték Coroiu Zamfira 
durnestii asszonyt és a gyilkosság elkö- 
vetésével Coroiut gyanusitják. Coroiut 
le is tartóztatták, de biztositék ellenében 
ujból szabadlábra került. Ezután rabló- 
bandát alakitott és néhány hónap mulva 
már rettegett bandita volt. Ez év április 
1-én letartóztatták, de augusztus 15-én 
megszökött a fegyházból. Másnap ujból 
önként jelentkezett, de előzőleg a szöké- 

sét elősegitő katonát öngyilkosságba 
kergette. A tárgyalást és az itéletet nagy 
érdeklődéssel várják. 

::::: 

fiablótámadás meséjét höltötte az agyaiuct 
piaci árusitó asszony de cövidesen leleplezték 

és cselédjével együtt hűvöste hevült 
nem tudta, hogy melyik vonatra szálljon és 

végül is lemaradt. A rendőrségen gyanusnak 

találták a történteket és ezért Semina Evát 

és cselédleányát a bünügyi osztályhoz küld- 

ték, ahol csakhamar kiderült, hogy a rabló- 

támadás kitalált mese. Az asszony valóban 

vett megőrzésre pénzt, de azt a saját céljai- 

ra elköltötte. A pénzt tegnap kellett volna az 

almaárusoknak visszaadni, mire Semina 

Éva a cselédleány segitségével megrendezte 

a rablótámadást. A cseléd összekötözte a 

piaci árusnőt, aki igy akarta az almaáruso- 

kat kijátszani, ami azonban nem sikerült. Se- 

mina Eva és cselédje egyelőre őrizetben ma- 

radtak és amint az almaárusok megteszik el- 

lene a feljelentést, megindul az eljárás ide- 

gen pénz eltulajdonitása és hatóság félreve- 

zetése cimén. 

karfájára esett. Ott a hideg vasba husz 
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könyvkereskedésbe 

Timisoara IV., Bulev. Carol 

Telefon: 15-07 

A romániai zsidóság 
a nuszta létért 1 

A zsidó nemzeti szövetség és az 

zsidó párt városunkban közgyülést 
A zsidó nemzeti szövetség közgyülé. 

mes Ernő elnökölt és a tanácsko 

nös érdekességü anyaga Briszke 

dr. beszámolója volt. foglalkoztak 

inditvánnyal is, amely a zsidó nem 

vetség nevének megváltoztatására 

A közgyülés az inditványt elvetette, 

mondotta, hogy a szövetség székhel 

ról városunkba helyezik át. 

Az országos zsidó párt Fischer 

dr. volt parlamenti képviselő elnökl 

tartott ülést. Fischer József szerint 

séges áramlatok azt követelik, hogy f 

meg a zsidókat jogaiktól. Ezért szü 

zsidó tömegek megszervezése, m 

dóság csak igy tud sikeresen szem 

ezekkel az áramlatokkal. A zsidósá, 

kiváltságokért, még csak nem is ma; 

értékü kisebbségi követelésekért, h: 

puszta létért harcol. Marton Ern 
zsidóság és a többi kisebbség kül 

helyzetéről beszél. Azután határoza 

latot terjesztett elő, amely szerint 

párt támogat minden olyan demoi 

pártot, amely a jobboldali törekvé: 

szemben megvédi a jogbiztonságot. 

ság magáévá teszi a kisebbségi 

együttmüködésének gondolatát és ha 

megkeresés érkezne hozzá, azt felkaro 

határozati javaslatot elfogadták. K 

Rezső a zsidó ifjuság problémáit fe. 

majd határozati javaslatot fogadta 

amely tiltakozik az országban folyó 

propaganda ellen. Egyben erélyes inté. 

seket követel, mert különben ez a m 

a dolgozó tömegeket és a demokrat: 

kat veszi majd célba. 

1 ] 

Mint a villánm 

Egyedárusit ; 

Káld 
ker. Paita I. C. Bratia 
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aki csak nehezen volt z élet 

ható, most pedig a közleke- 

gyi miniszter, akit a 

tii francia telepen levő 

meggyilkoltak. A me- 

iatt egész Kinában nagy az iz- 

inden n pei me- 

1 volt miniszterelnöknek, 

ntén megkiséreltek gyilkos 

Meggyilkolták lakásán 
inai közlekedési minisztert 

merényletet és aki azóta már lemondott. 
A gyilkosság miatt Sanghaiban és Han- 
kauban kihirdették az ostromállapotot. 

Kinában különben a zavarok tovább 

tartanak. Ho pei tartomány északi ré- 
sze elszakadt az autonomista mozgalom- 

tól és Keng tábornok önálló kormányt 

létesitett. A miniszterelnök manifesztu- 
mot adott ki, amelyben kijelenti, hogy a 

nankingi kormány által elismert autono- 
mista kormányt a maga részéről nem is- 

meri el. 
Azonbam nem ismeri el a nan- 

kingi kormányt sem, mert sze- 
rinte az nem felel meg a kinai 

nép kivánalmainak. 
Keng miniszterelnök a tartomány részé- 
re uj alkotmányt dolgozott ki. 

A mandzsuriai kormány azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy hatalmába keriti 

oP09900eeeesegIeseegee 

Mongolia egy részét. Ezt a mozgalmat a 

japánok is támogatják és fegyverrel lát- 

ják el azokat a mogolokat, akik a moz- 

galomhoz csatiakoznak. Mongolia a 

mandzsuriai kormánynak jegyzéket 

nyujtott át, amelyben tiltakozott a mult 

heti határmenti incidens ellen, amelynek 

során tizenkilenc mongol határőr életét 

vesztette. 

Más jelentés szerint karácsony 

első napján mongol és mandzsu 

katonák között összeütközésre 

került a sor. Az összeütközés 

során három japán katona meg- 

sebesült. 

Eltévedt golyók megöltek egy kisleányt. 

Beavatott körök véleménye szerint való- 

szinü, hogy Japán és Mandzsuria között 

fegyveres konfliktusra kerül a sor. 

...........
. 

.... 

csony ünnepén is dult Keletafri- 

a háboru. A szeretet fehér ünne- 

ullott a piros embervér Ezen való 

nának a pápa is kifejezést adott 

a beszédében, amelyet a biborosi 

őtt tartott. Hangsulyozta, 

dozott a béke érdekében és 

tolsó pillanatig remélt, azon- 

most már látja ennek a 

reménytelenségét. 

azonáltal ez még nem jelenti azt, 

a béke biztositása érdekében meg- 

tt fáradozásait abbahagyná. Szo- 

hogy a karácsony örömét a hábo- 

ékenység zavarja meg. 

ke érdekében tartott rádióbeszé- 

arácsonykor György angol király. 

mennyi alattvalójának boldog ünne- 

t kivánt, azután rámutatott azokra 

lézségekre, amelyek politikai és gaz- 

téren mutatkoznak. Anglia az ösz- 

nemzetekkel békében akar élni. 

Az angol király végül annak a 

vánságának adott kifejezést, 

gy a kölcsönös segélynyujtás 

eszméje terjedjen el az egész 

világon. 

ét akarják a francia frontharco- 

francia frontharcosok nemzeti 

gének központi választmánya 

tot fogadott el, amelyben meg- 

hogy a nháboru veszélye még 

ük el teljesen. Ezzel kapcsolato- 

jelenti a szövetség, hogy 
szággal szemben egyet- 

cia akatonát sem szabad 

Dan 

ött a háborus felhők még 

ak széjjel. Anglia - mint is- 
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agyar, irancia forditást 
8-2 óráig a városi 

an, d. u. 4-6 óráig 
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meretes - felszólitotta az egyes Föld- 

közi tenger melléki államokat, nyilatkoz- 

zanak, hogy egy esetleges fegveres an- 

gol-olasz konfliktus esetén, hogyan vi- 
selkednének. Törökország ezeket az alku- 

dozásokat alkalmasaknak találja arra, 

hogy a Dardanellák megerősitését köve- 
telje, amit eddig a háboru óta több izben 

is hasztalanul kért. 
Ennek ellenében Törökország 
hajlandó a francia és angol 

flottáknak több flottabázist 

rendelkezésére bocsátani. 
Az olaszok eddig büszkén hirdették, 

hogy Abessziniában számos bennszülött 
törzs behódolt. Egy ilyen törzs részéről 
most az olaszokat kellemetlen meglepe- 
tés érte, ami azt mutatja, hogy a behó- 

dolt törzsek hüségében nem szabad száz 

százalékig bizni. Asmarai jelentés szerint 
egy danakil törzs, amely már 
a háboru első hónapjában be- 

A nemzeti parasztpárt fővárosi szer- 
vezetépen az elmérgesedett széthuzás 

egyre nagyobb méreteket ölt. A konflik- 

tus miatt a fővárosban két elkeseredett 

táborra szakadtak a párt hivei. Egy- 
részük helyesli az állandó választmány 

döntését és a pártból való kizárásokat, 

mig a másik tábor ezeket hevesen el- 
lenzi. Beleavatkozott most már a kon- 

aeseseseeee e0eexe 

pápa a bibotosi testülethez, az angol hivály 

vedy az alattvalóihoz intézett szózatában 

a fenyegetett béke évdekében emelt szót 
hódolt, egy a pusztában levő 

olasz repülőteret megostromolt 

és elfoglalt, az őröket és a repü- 

lőket pedig lemészárolták. 

A lázadóknak nagymennyiségü értékes 

hadianyag jutott a kezükbe. Az olasz fő- 

hadiszálláson a repülőtér meghóditása 

kellemetlen hatást váltott ki. 

Rómában tegnap adták ki a nyolcvan- 

egyedik számu hadijelentést. Ez közli, 

hogy az északi harctéren egy felderitő 

osztag Takaze vidékén az Agaga hágó 

közelében összeütközött egy fegyveres 

abesszin csapattal, amelyet szétszórt. 

Addis abebai legujabb jelentés szerint 

egy abesszin csapat Tembien vidékén 

a Makale felé vezető ut mellett kiszori- 

totta állásaikból az ottani olasz csapato- 

kat. Ugy tudják, hogy ez az első lépése 

annak a nagy abesszin offenzivának, 

1 amely mostanában kezdődik. 

:.:.............. 

Maniu sem helyesli Dobrescunak 

a nemzeti naraszinártból való kizáratásál 
fliktusba Maniu Juliu is, aki nem 

adta beleegyezését Dobrescu volt 

fővárosi főpolgármesternek a pártból 

való kizárásához és hangoztatta, hogy 

azt nem helyesli. Dobrescu hivei külön- 

ben elhatározták, hogy holnap, vasár- 

nap tiltakozó gyülést tartanak, amelyen 

ellen foglalnak állást. 

eseseseesgesees ... 

Bécs közelében letartóztatták a bra- 

sovi származásu Frank Dávidot. 

Frankot a budapesti hatóságok házas- 

ságszédelgésért, a romániai hatóságok 

pedig különböző lopásokért körözik. 

Frank Dávid Bécsben megismerkedett 

egy gazdag hollandiai ujságirónővel, 

akinek Tamási Aron néven mutatko- 

zott be. Szerződést kötöttek egymással, 

Romániai származásu szélhámost 

és házasságszédelgőt logtak el 

Auszíriában 

hogy a holland ujságirónőnek öt éven 
keresztül ő lesz az impresszáriója. Nem- 
rég az ujságirónő megbetegedett, mire 
Frank Dávid magához vette annak i 

Frank 

Dávid fölött előbb az osztrák hatóságok 
itélkeznek és azután kerül magyaror- 

szági, végül pedig romániai birái elé. 

! 

El 

Nyilt levél mindenkihez, 
akiket e sorok érdekelnek 
Egy angol tudományos folyóirat legutóbbi 

számában irja, hogy az Amerikában felfede- 

zett - ma már világhirüvé vált - gyógynö- 

vény s annak kivonata, amelyből a „GAS- 

TRO-D" olyan - eddig még ismeretlen 

anyagokat tartalmaz, amelyek a szervezetre, 

az egész emberi organizmusra és a test sej- 

tei életére olyan hatással vannak, hogy 
azoknak ugy fizikai, mint kémiai müködését 

a lehető legkedvezőbben befolyásolják. Igy 

tökéletesen érthetők azok a rendkivüli ered- 

mények, amelyeket a „GASTRO-D-kezelés 

gyomor- és bélbántalmaknál, vese-, epe- és 

májmegbetegedéseknél, hányingereknél, szé- 

dülésnél, ideges zavaroknál, makacs fejfá- 

jásnál, stb. felmutat. A legtekintélyesebb 

tudósok állapitották meg, hogy a „GAS- 
TRO-D" nemcsak csillapitólag hat, hanem 

teljesen megszünteti a betegség okát, igy tö- 

kéletes gyógyulást idéz elő. 

Kapható 130 lei utánvét mellett Császár 

Ernő gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

s 

Hálóingben 
a vonat elé veleitte magát 

Jimbolia vasuti állomása közelében tegnap 

reggel egy fiatal nő a vonat elé vetette ma- 

gát. A mozdonyvezető azonnal fékezett, a 

mozdony az öngyilkos jelöltet kilökte a sinek 

közül, azonban a védődeszka megragadta a 

szerencsétlent és egy darabon tovább hur- 

colta. Amikor a vonat megállott, megállapi- 

tották, hogy a körülbelül huszonnégy eszten- 

dős fiatal és csinos nő teste csupa vér és 
mindkét lába eltörött. Ruházata cipőből, 

hálóingből és téli kabátból állott. Sem iga- 

zolványt, sem bucsulevelet nem találtak ná- 

la. Személyvonaton Timisoarára hozták és a 

kórház sebészeti osztályán helyezték el, ahol 

még tegnap meghalt. A helybeli rendőrség 

megállapitotta, hogy a szerencsétlen nő 

Strauch Margit. Timisoarán egy Adler 

nevü családnál állott szolgálatban és kará- 

csony előtt néhány napi szabadságot kért 

azzal, hogy az ünnepet egyik ismerősénél 

fogja tölteni. Tragédiájáról eddig semmi kö- 

zelebbit nem sikerült megtudni. 
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Tavaszi enyhülés 
állott be nálunk az időjárásban 

Amerikában olyan erős fagyhullám jelent- 

kezett az Egyesült-Allamokban, aminőre már 

huszonöt esztendő óta nem volt példa. Az 

óriási hidegben körülbelül száz ember meg- 

fagyott. Csikágóban a hideg, fagy és ködkö- 

vetkeztében rengeteg közlekedési baleset 

fordult elő, amelyeknek hetven halálos áldo- 

zata van. A hideg átterjedt Angliára is, ahol 

azonban hamarosan véget ért, mert jött a 

huszonöt fokos hőmérsékleti emelkedés. 

Az idő általában egész Középeurópában 

megenyhült és ez az enyhülés mutatkozik 

nálunk is. A vasárnapi és hétfői téli napol 

után kedden bekövetkezett az olvadás és 

hőmérséklet jelentős emelkedése, ami az 

sem szünt meg. Tegnap reggel kilenc órak 

4, délután négy órakor 10, este 8 fok meleg 

mutatott a hőmérő. A napok előtt esett h 
ból már hirmondó sincsen. A meteoroló, 

intézet jelentése szerint az időjárás egy 

továbbra is enyhe marad, sok helyen u, 

eső, esetleg havaseső várható, az éjj 

mérséklet kissé sülyed. 

URUGUAY MEGSZAKITJA 
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tagánosoknak egy tonira 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánocsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

Tele e enmn: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a „lemesvarer Zeitung" nyomda 
nyomasa. 

géláru vasuti jegy 
Még elgondolni is nagyszerü a sokezer, la- 

Inos pénztárcáju utasnak, hogy a karácsonyi 
ünnepek alatt haza és vissza olcsón utazha- 

tott. Pompás, igazán pompás dolog ez. Déli 

egy óra. A jegypénztárak előtt a IV. kerületi 

pályaudvaron felsorakozott hatalmas tömeg 

vadul zsibong. Mire bealkonyodik, itt van a 

szent este és ki mondana le jószántából ar- 

ról, hogy azok között töltse el a karácsony 

lestét, akik legközelebb állnak szivéhez? Már 

egy óra tizenöt perc. A hangszóró készülék 

megszólal a magasban és vonatindulásokról 

számol be. A jegypénztár előtt szorongó 

tömeg erre vészes hadakozásba kezd. Szit- 

kok, öklözések, artikulátlan üvöltések. Nők 
már közelébe sem mernek menni a pénztár- 
nak. Még a kendős falusi asszonyok is a má- 

sodosztályu jegypénztárhoz pártolnak, ahol 

valamennyivel fegyelmezettebb hangulat 

uralkodik. Félkettő. A le és felloholó hordá- 

rok megnyugtatják az utasokat, hogy a vo- 

nat türelmes, - nincsenek idegei - még ke- 

délyesen pöfékeli ki magából a fáradt gőzt. 

Megérkezik az állomásfőnök, aki kijelenti, 

hogy a jegy nélkül felszálló utas csekély 

nyolcvan leit fizet rá a rendes jegyre. Erre 

megdermed a jegynélküli felszállás buzgal- 

ma. 

A hatalmas szál inasfiu mint diadaljel- 

vényt lobogtatja meg a számomra váltott 

másodosztályu jegyet, ki néz már ilyenkor a 

jótékony harmadosztályu kocsi olcsóságára. 

Itt volna az alkalom a pénzmegtakaritásra, 

na de ha már ilyen olcsó a jegy, nyugtatja 

meg az ember lelkiismeretét, legalább egy- 

szer karácsonykor tegyen engedményeket ci- 

vilizációról álmodó igényeinek. Könnyedén 

nyitom meg a másodosztályu kocsi ajtaját. 

Mintha mázsás kövekkel lenne eltorlaszolva. 

Az ablakon keresztül barátságos és kevésb- 

bé barátságos férfi és női szemek vizsgálnak. 

Lehetetlennek látszik. Aztán odabent mégis 

csak győz a jóindulat. A folyosón tolongó tö- 

meg hátrál, behuzzák a kofferemet, magam 

pedig az ajtó ablaküvegjéhez lapulva léleg- 

zeni sem merek. Eltünődöm. Milyen máskép 

képzeltem el egy másodosztályon való uta- 

zást. A legközelebbi állomáson hatalmas tö- 

meg a sinek előtt. Vajjon hova fognak ezek 

felszállani? Mellettünk a harmadosztályon 

már bottal verekednek. A vonat fütyül. Tiz 

ember eszeveszetten futkos. Végre is betö- 

rik a másodosztályu kocsi ajtaját. Sulyos 

batyukat löknek ránk, majd benyomulnak a 

folysóra. Istenem - sóhajtok fel a lábamra 

dobott sulyos zsák okozta fájdalomtól - adj 

nekünk még sok békés karácsonyt, de ilyen 

államvasuti kedvezményt soha többet ebben 

az életben ... (-ga- 

- Duca tragikus halálának évfordu- 
Most van második évfordulója an. 
hogy Du c a volt miniszterelnököt 

eggyilkolták. Ebből az alkalomból Bu- 

urestiben, Urseniben, ahol a volt mi- 
szterelnök örök álmát alussza és az or- 
ég n gyobb városaiban - igy Timisoa- 

eyásztentiszteleteret tarta- 

mzz 

levetel e magát a második emeletrűl egy cselédleány 
összelürt tagokkal 

Tegnap délelőtt megdöbbentő öngyil- 
kosság történt az I. kerületi Lonovici- 

utca 5. szám alatti házban, ahol Sza- 

kács Erzsébet huszonegy éves cseléd- 

leány leugrott a második emeletről. A 
bánsági faluból való cselédleány Ba- 
lan Emánuel, a telefontársaság aligaz- 

gatójának szolgálatában állott egy esz- 

tendő óta. Balan Emánuelné, aki szintén 
tisztviselőnője a telefontársaságnak, az 

ünnepre való tekintettel tegnap koráb- 

ban tért haza hivatalából és legnagyobb 

csodálkozással látta, hogy a cselédleány 

a szobájában egy fiatalemberrel szóra- 

kozik. Ezért megdorgálta a leányt és 

felszólitotta, hogy a fiatalembert nyom- 

ban küldje el. Szakács Erzsébet a fiatal- 
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Menyasszonyi kelengyéket 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában, II., Str. 3 August 

FIÓK: 
sarkán, 

IV. ker., a Bratianu-utca 

a zárdával szemben. 

- üÜnnepélyes eskütétel a II. kerületi 
plébániatemplomban. A II. kerületi ró- 
mai katolikus egyházközség ujonnan 
megalakitott választmányának tagjai és 
tisztviselői vasárnap, holnap délelőtt 
féltiz órakor teszik le a kerületi plébá- 
niatemplomban nagymise keretében hi- 
vatalos esküjüket. Az ünnepi misét 
RechK. Géza apátplébános tartja, aki- 

nek kezébe az eskütétel is történik. Az 

eskütétel ünnepségére az egyházközség 

vezetősége meghivja az egyháztanács 
valamennyi tagját is. 

- Halálozás. Özvegy Zunft Vilmosné, 

született Klein Viktoria, néhai Zunft Vilmos 
lugoji gyógyszerész özvegye, hetvenegy éves 

korában hosszas szenvedés után Lugojon 

meghalt. Temetése nagy részvét közepette 
ment végbe. 

- Lemond a semmitőszék elnöke. A 
Curentul cimülap zt a feltünést- 
keltő hirt közli, hogy Volanschy, a 

legfelső semmitőszék elnöke, legköze- 
lebb lemond állásáról. A lap a vissza- 

vonulást azzal indokolja, hogy Vo- 
lanschy zavartalanul akarja befejezni 

azokat a jogi munkákat, amelyeken dol- 
gozik. A hir annál nagyobb feltünést 

keltett, mert a legfelső semmitőszék 
elnöke még nem töltötte be szolgálati 
idejét. Ezzel kapcsolatban olyan hirek 
terjedtek el, hogy a kormány külön 

egyszakaszos törvényt szavaztat meg, 

amelyben teljes nyugdijat folyósit a 

semmitőszéki elnök számára. A megüre- 

sedő diszes állásra mint jelölteket Ra- 
tescu Constantint, a semmitőszék máso- 

dik tanácsának elnökét, Luput, a harma- 

dik tanács elnökét és Viforeanu Con- 

stantint, a semmitőszék főügyészét em- 

alol meghalt 
kórházba szállitolták, 

embert el is küldte, majd bement Balan 
Emánuelnéhez a szobába és kijelentette, 

hogy az átélt szégyen a halálba kergeti. 

Az asszony igyekezett megnyugtatni a 

kétségbeesett leányt és megigérte neki, 

hogy az esetről senkinek, még a leány 

anyjának sem tesz emlitéstt A leány 
látszólag megnyugodva távozott a szo- 
bából, de öngyilkossági szándékáról nem 

mondott le, mert kiment a lakás előtti 

folyosóra és onnan az udvar kövezetére 

dobta magát. Az öngyilkosságot a ház- 

mesterné vette észre, de a leányon már 

nem lehetett segiteni. Értesitették a 
mentőket, akik a leányt a kórházba szál- 
ltották, ahol a kora délutáni órákban 

I meghalt. 

- Mária királyné a szegényekért. A 
fővárosból jelentik, hogy Mária öz- 
vegy királyné a karácsonyi ünnepekkel 
kapcsolatban százezer leit adományozott 
a főváros szegényei részére és a bucu- 
restii főpolgármester utján száz szegény 
gyermeket ajándékozott meg meleg téli 
ruhával. 

- Csirics szerb püspök városunkban. A 
timisoarai görög keleti szerb egyházmegye 
ideiglenes vezetését - mint megirtuk - 
Csirics Irinei ujvidéki püspök veszi át. 
Csirics püspök ma délben érkezik városunk- 
ba Kosztics Szlobodán főesperes kisére- 
tében, aki eléje utazott Versecre. A pálya- 
udvaron nagy fogadtatást rendeznek tiszte- 
letére, a szerb püspöki palotában pedig kö- 
vetkeznek a hivatalos üdvözlések. A papság 
részéről Nik olics István bezdini zárdafő- 
nök, a világiak részéről pedig Zsiváno- 
vics Demeter üdvözli az egyházfejedelmet. 
Délután Csirics püspök látogatásokat tesz és 
ezek során felkeresi P a c h a Agoston római 
katolikus püspököt is. Holnap délelőtt a 
szerb püspöki székesegyházban ünnepi nagy- 
misét tart, délben egy órakor pedig tisztelgő 
küldöttségeket fogad. 

- Eljegyzés. Tóth Olga, Tóth Sán- 
dor II. kerületi nagykereskedő, a Magyar 
Párt elnöki tanácsa tagjának leánya és 
ifjabb Halbnheer Henrik banktisztvi- 
selő jegyesek. (Minden külön értesités 
helyett.) 

- Iglói diákok. A Magyar Párt V. kerü- 
leti tagozatának mükedvelői karácsony má- 
sodik napján délután és este szinre hozták 
Farkas Imre négyfelvonásos kedves operett- 

jét, az iglói diákokat. A Magyar Párt bán- 
sági központja is képviseltette magát az elő- 

adáson. A közönség a termet zsufolásig töl- 

tötte meg. A darab rendezésével és betanitá- 
sával dicséretes munkát végeztek Na gy 
István és Láng Lajos Frigyes karnagy. 
Legkiválóbbak voltak a szereplők közül 
Springhardt Manci, Nagy István, Rosen- 
zweig Jakab, Verpeléti Zoltán és Vörös Hen- 
rik, de remekül feleltek meg feladatuknak 
Klein Dezső, Bakos Gáspár, Borsós Géza, 
Budai István, Ruff Ede, Rusz Lipót, Fodor 
Lajos, Varga István, Vörös József és Ma- 
gyar János is. A sikerből mint sugó Komá- 
romi Zoltán is kivette a részét. A nagy ér- 
deklődésre való tekintettel a darabot lek 

legetik. zelebb megismétlik. 

Szilveszteri nházi mulatságokon, meghivásra 

felvételeket készit 

sága. A Paris Soir közli, hogy 
Kató, a világhirü magyar filmmi 
karácsony előtt való napon nagy 
ban házasságot kötött Jadues P a 
filmvállalkozóval. 

1935, DECEMBI 

fersangi naptát 
December 31. A Magyar Ház 

gyar Párt ifjusági szakosztál 

veszteri mulatsága. A II. kerül 

Katolikus Ifjusági Egyesület 

utca 7. számu helyiségeiben s 
táncmulatság. 

Február 1. A városi Vigadól 
bál. 
Február 8. A városi Vigadób 

gyar Nőegylet bálja. 

- Revolver az asszony kezében, 
szerencsétlenség történt Bozovici 
LazarSimon ottani tanitó felesé 
letlenül elsült revolverrel agyonló 
Lazar tanitó és a leányának vőlegi 
fegyverekről beszélgettek, majd a 
leendő veje elővette revolverét é és megn 
ta az asztalnál ülőknek. Azután kim 
udvarra és néhány próbalövést tett 
ben a tanitó felesége elkérte a 
hogy megmutassa, ő is tud bánni az: 
vette kezébe a fegyvert, az eldördült 
lyó az asszony testébe furódott és f. 
szakitotta át. A tanitó felesége néhá 
alatt elvérzett. 

* Papini: Dante. A világhirü olas 
bizonyitja, hogy Dante eszméi ma 
élnek, mint valaha. Ezt a könyvet nem 
irta diákoknak, kritikus kritikusokn 
kalapos vaskalaposoknak, vagy fel 
kász felületes olvasóknak. Elő kön, 
szült, amelyben élő ember beszél ol 
berről, aki halála óta egy percre se 
meg élni. Ilyen két hatalmas név, 
pini és Dante, ritkán került és nem i 
hetett egymás mellé, mert hiszen Dan 
den irók és minden irói nemzedék eg 
nagyobb, mondhatnánk legeslegn 
alakja, aki Papiniban a mai irodalmi 
lemi élet egyik igazi fejedelmében mél 
bámulatraméltó megértőre, mon 
felfedezőre talált. A hatalmas és nagy 
Rózsavölgyi-kiadásban, páratlanul v: 
és reprezentáns kiadásban, nagy a 
340 lapon, diszes vászonkötésben 17. 
minden könyvkereskedésben, vagy 
genál Cluj. Kérje a Rózsavölgyi 
nyok teljes jegyzékét. 

Szinház 
A magyar szinház ke karácsonyi me 

petése. Vegyes érzelmekkel fogad 
magyar szinház közönsége azt a m 
petést, hogy a sorozatos karácson i 
adások alatt egyetlen egyszer se. 
alkalma a társulatocska két uj nő 
ját láthatni. Pedig ez a két friss név 
pezte az egyetlen vonzerőt és ez is 
radt. A közönséget kellemetlenül 
tette ez a meglepetés, bennünket 
nem. Ameddig a szatyor-politika 
nyesül a mi szegény halódó magyar 

nészetünk fájdalmas hanyatlásá 
dig minket már semmi nem lep me 

A MAGYAR SZINHAZ MUSORA 
Szombat este 9 órakor: Itt a szerele. 
Vasárnap délután 3 órakor: Itt 

relem. 

Vasárnap délután 6 órakor: Erettsé, 
Vasárnap este 9 órakor: Itt a szere 

eeeeesesee 

MOZI 
Hires magyar filmszinészn 

MOZIK MUSORA: 
Szombat, december 28. 

Apolló-mozi: Hálókocsi ellenőre 

Capitol-mozi: Királykeringő. 

Select-mozi: Asev, a kém. 
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TAK TIrTKOS BOMBARAK- 
Zrek FEL. A délamerikai 
z utóbbi időben több titokza- 

énylet történt. Az egyik bér- 

ást Ertottak és ez alkalom- 

rendezték be, akik nadon akar- 

kaszárnyát a levegőbe röpiteni. 

ucurestibe és résztvesz az ujévi 

ken. Utána nyomban visszatér 

Clujon meghalt. A tragikus kö- 

özött elhunyt fiatal leány holt- 

ojra szállitották és őszinte részvét 

e helyezték örök nyugalomra. 

véházban részegen felvágta az ütő- 

II. kerületi Dacia-kávéházban nagy 

t okozott az az öngyilkossági kisér- 
yet Kliegl Rezső huszonegy éves 

nélküli fiatalember követett el. Kliegl 

I1 potban a kávéházi vendégek szeme- 

felvágta balkarján az ütőeret. A 

nyujtottak neki első segélyt és az- 

tesitették a mentőket, akik kórházba 

ák. Kliegl Rezső régi ismerőse a 

gnek és csavargás miatt a bünügyi 

ntartásban szerepel. 

atselymek 
külföldi és belföldi gyártmá- 
nyok, óriási választékban 
olcső engros-árakon 

DORNKELM JENO R. T. 
nagykereskedésében 
I. ker, Duca-körut 3 

suti jegyeket hamisitottak nagyban. 

osi rendőrség veszedelmes jegyhami- 

dát leplezett le. A banda megvásá- 

tasok által már elhasznált vasuti 

eltávolitották azokról a pecsétet, 

sitották a dátumot és ezeket a je- 

zután ismét eladták. Ilyen módon 

százezer darab vasuti jegyet hami- 

és a vasutnak közel husz millió lei 

ztak. A banda vezérét Schaách- 

most és két társát, Bartal Lázár 

b1 Illés utazókat letartóztatták. 

gyvédek harca. Oradeán megala- 
mrégiben a Keresztény Román 

ek Szövetsége, amely elsősorban 
zte ki célul, hogy az ügyvédi ka- 

etőségéből kibuktassa a kisebb- 
gyvédeket. A kamara választ- 
ülést tartott Zigre Miklós dr. 

te alatt, de a szövetség akcióját 
m hozták, ellenben elhatároz- 

a kamara közgyülését január 

szehivják. Ezen a közgyülésen 

hatóan nagy erődöntő harca van 

énelem legnagyobb erdőtüze. 
ikai Fokföldön a Tábla hegysé- 
óriási erdőség karácsony nap- 
adt. Fokváros tüzérezrede, 

ezer tüzoltó még mindig ered- 
en küzdelmet folytat a tüzzel. A 

szállott repülők szerint eddig kö- 
félmillió fa pusztult már el. Az 
la hegységet óriási kiterjedésü 
ritja, amely valószinüleg telje- 

A lapok megállapitása 
a történelem legnagyobb erdő- 

ti baleset. Palas állomáson egy 

vonat összeütközött egy másik te- 

. Az összeütközés következtében 

suti kocsi kisiklott é és tönkrement. 

n kár nem történt. 

Sulyos szabálytalanságok vádja 
hangzott el Gurie besszarábiai érsek ellen 

A Curentul cimü lap közli azokat a vá- 

dakat, amelyek G uri e besszarábiai ér- 
sek ellen merültek fel. A lap szerint az 

érvek elcserélte az egyházi vagyont a 

saját vagyonával és olyan dolgokat kö- 
vetett el, amelyek nemcsak a keresztény 

erkölcsökbe ütköznek, hanem az ország 
törvényeit is sértik. Igy azzal vádolják, 
hogy az egyházi erdőségek jövedelmét 
az 1925. és 1934. évek között a saját cél- 
jaira használta fel és azoknak kezelését 
egyedül intézte. Ilyenformán a chisinaui 
érsekség háromésfél millió lei kárt szen- 
vedett. Egy másik vádpont szerint Gurie 
eeeee.. 

ANGLIA A MARXIZMUS MEGSEMMI- 

SITESÉRE TöR. Baldwin angol minisz- 

terelnök nagy beszédet mondott, amelyben 

élesen szembefordult a marxizmussal. Rá- 

mutatott arra, hogy a marxizmus a legutób- 

bi választások során jelentékeny vereséget 

szenvedett, azonban még mindig elég erővel 

rendelkezik Angliában. Éppen ezért az angol 

nemzeti kormánynak egyik legfőbb feladata 

lesz, hogy a marxizmus ellen megsemmisitő 

hadjáratot folytasson. 

- Lelkészeket és kántorokat csapott be. 

Vakmerő szélhámosnak esett áldozatul szá- 

mos valceamegyei román lelkész és kántor. 

Eddig ismeretlen tettes ugyanis hamis meg- 

hatalmazásokkal kilencvenháromezer leit 

vett fel a fővárosi lelkészek pénztáránál. A 

valceamegyei lelkészek meglepetéssel érte- 

sültek, hogy fizetésükből levonásokat eszkö- 

zölnek állitólagos kölcsönök visszafizetése 

fejében. Amikor tudomást szereztek a szél- 

hámosságról, nyomban jelentést tettek a 

hatóságoknak. 

INGYEN KAPJA a Déli Hirlap minden 

régi és uj előfizetője lapunk zsebnaptárát, 

amely a naptárrészen kivül tartalmazza az 

összes utcaneveket a régi elnevezések feltün- 

tüntetésével és kitünő sportkrónikát, vala- 

mint bélyeg- és illetéktarifát és sok egyéb 

hasznos tudnivalót. Aki most fizet elő, in- 

gyen kapja a lapot a hónap végéig a kará- 

csonyi számmal együtt. A naptárt csak azok 

kapják, akik nincsenek hátralékban előfize- 

tési dijukkal. 

- A Serbán-család gyásza. Sulyos csapás 

érte a városszerte köztiszteletben álló Ser- 

bán Viktor gazdasági főfelügyelő családját. 

A III. kerületi Radulescu-utca 4 szám alatt 

levő lakásán elhunyt Serbán Viktorné, szüle- 

tett Rombay Mária hatvankét esztendős ko- 

rában. A széles körökben nagyrabecsült uri- 

asszony ismeretes volt nemeslelküségéről, jó 

szivéről, mindenki iránti előzékenységéről. 

Napok előtt betegedett meg mandulagyalla: 

dásban és tegnap hajnalban kinos szenvedés 

után meghalt. A gyászeset mindenfelé mely- 

séges részvétet keltett, mert egy ritkanemes 

sziv szünt meg dobogni. A ravatalinái mélyen 

sujtott férjén kivül fiai, Serbán János, a 
helybeli földmüvelésügyi kamara tisztvise- 

lője és Serban Virgil, nővére, dr. Schröder 

Kornélné, született Rombay Ilona, unoka- 

huga Szopko Viktorné, született Possevitz 

Klára, menye Serbán Jánosné, született 

Cselkó Hona, unokája Serbán Lia és kiter- 

jedt rokonság gyászolja. A holttestet a III. 

kerületi temető kápolmájában ravatalozták 

fel és ma délután négy órakor helyezik örök 

nyugalomra. Az engesztelő szentmiseáldoza- 

tot a III. kerületi templomban hétfőn, de- 

cember 30-án reggel 8 órakor mutatják be 

az az Egek urának. 

érsek másfél millió lei kölcsönt engedé- 

lyezett testvérének, Grosu lelkésznek 

anélkül, hogy erre az egyháztanács fel- 
hatalmazta volna. A Curentul értesülése 
szerint a botrány elkerülése érdekében 
lemondásra szólitották fel Gurie érseket, 
aki azonban erről hallani sem akar. Ez- 

ért az ügy a szent szinódus elé kerül és 
ha a kultuszminiszter hivatalos hatalom- 

mai való visszaélésnek és hivatalos pénz 

eltulajdonitásának minősiti az ügyet, 
ugy Gurie érseket a legfelső semmitőszék 
egyesitett tanácsa fogja felelősségre 

vonni. 
........ 

- Magyar diákbál Clujon. A cluji magyar 

főiskolások 1936 február 8-án ismét meg- 

rendezik szokásos diákbáljukat a szegény- 

sorsu diákok felsegélyezésére. A cluji ma- 

gyar főiskolások a diákbál alkalmával ismé- 

telten reáterelik a magyar társadalom fi- 

gyelmét saját problémájukra, amely egyut- 

tal egész népközösségünk kérdése is. Köztu- 

domásu, hogy évek óta a diákbál képezi leg- 

főbb anyagi forrását a diáksegélynek és a 

diákbáltól függ, hogy Cluj ezer magyar fő- 

iskolai hallgatója milyen mértékben élvezhet 

anyagi és természetbeni segélyt és ezáltal 

hogyan biztosithatja tanulmányainak foly- 

tatását. A cluji magyar főiskolások tisztelet- 

tel kérik tehát mindazokat, akik eddig is 

tanubizonyságát adták aggodó szeretetük- 

nek, hogy az idén szokásos adományukat 

Kovács Gyula, Cluj, Cogalniceanu 16, Refor- 

mátus Kollegium cimre küldjék. 

- Korányi Frigyes báró halála. Ko- 

rányi Frigyes báró volt párisi magyar 

követ hatvanhat esztendős korában Bu- 

dapesten szivbénulás következtében hir- 
telen meghalt. Korányi Frigyes báró 

négyszer volt Magyarország pénzügymi- 

nisztere és nevéhez fontos pénzügyi re- 
formok füződnek. Egy ideig elnöke volt a 

Pénzintézeti Központnak is. Magyaror- 

szágot több alkalommal képviselte a 

Népszövetség pénzügyi bizottsága előtt. 

Korányi Frigyes bárót ma délután teme- 
tik. Horthy kormányzó és Gömbös mi- 
niszterelnök részvéttáviratot intéztek az 
elhunyt családjához. 

* Korcsolyák, kályhák, parázsfogók 
és konyhaberendezések nagy választék- 
ban Scherter Ottó vaskereskedésé- 
ben, Timisoara, Cetate. 

- A Dardanellák semlegességének 
megszüntetése. Sztambulból jelentik, 

hogy török illetékes körökben nagy je- 
lentőséget tulajdonitanak a török kül- 

ügyminiszter párisi utazásának. Ez az 

ut összefüggésben van a tengerszorosok 

semlegességének megszüntetésére irá- 

nyuló török követeléssel. Török mérvadó 
felfogos szerint elérkezett már annak 

az ideje, hogy többszöri sikertelen diplo- 

máciai kisérlet után elvi megegyezés 
jöjjön létre a tengerszorosok kérdésé- 
ben. Törökország azt követelte Francia- 
országtól és Angliától, hogy mivel az 

Olaszország elleni fellépésben Török- 
ország tengeri támogatását kérték, 
járuljanak hozzá a Dardanelláknak uj- 

ból való megerősitéséhez és semlegessé- 
gének megszüntetéséhez. 

Pezsgők és csemeseborok feszállitott árban! 

igyelem! 
I. ker., Bul. Res. Maria 3 
III.ker., PiataLahovari S 

Hogyba jó bort akarsz venni 
„VINUMHOZ" 
kell akkor menni. 

II. ker., Stefan Cel Mare 55 
IV. ker., Strada Fröbl 47 
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- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 
sárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 

misén a székesegyház ének- és zenekarai 

Schubert Ferenc G-dur miséjét adja elő. 

Változó részek Gruber, Schiffels, 

Goller, Griesbacher müveiből. 

- Tüz elpusztitott hároma petróleum- 
szondát. A Ploesti közelében levő Bai- 
coiban kigyulladt a Mirafor petróleum- 
társaság szondája. A rövidzárlat követ- 
keztében támadt tüz elpusztitotta a 
szonda egész berendezését és több tar- 

tály nyersolajatt A tüz kiterjedt két 
másik szondára is, amelyek szintén el- 
pusztultak. A kár több mint tiz millió 

lei. 

MAGYAR NEPNAPTAR. Megirtuk, hogy 

a Magyar Népnaptár 1936. évi füzete megje- 

lent. A naptár ára a városban tizenhat, a 

községekben pedig tizenöt lei. 

- A Herries-család. Hugh Walpole né- 

gyes regényciklusában az események mellett 

elsősorban az emberek, a figurák ragadják 

meg figyelmünket. A négy résznek egy-egy 

név all az élén: Francis Herries, Judith Pa- 

ris, Adam Paris és Vanessa Herries. Francis 

Herries talán az utolsó lovag Angliában, 

északra tévedt Don Guixote, cumberlandi 

Peer Gynt. Örök nyugtalanság és örök dac 

kergeti és gyötri. Sokszinü életében inkább 

a komor árnyalatok uralkodnak, mint a vi- 

dám, játékos szinek. Judith Paris a hóbortos 

Herries gyermeke. Kettős örökséget hordoz 

magában: a józan Herries-vért és a féktelen 

csavargóösztönöket. Egész életén végigvo- 

nul ez a kettőség. Adam Paris, Judith fia, 

már teljesen korának gyermeke. Londonba 

szökik és a chartista mozgalom zászlóvivője 

lesz. Az olcsó kenyeret s az emberileg elfo- 

gadható életet nem kisrészben neki köszön- 

hetik ma is Anglia munkásai. Adam Paris 

az elvont eszméknek résztvevően dobbanó 

szivet, makacs lelkesedést és kitartó munkát 

ajándékoz. Vanessa Herries, Judith Paris 

unokája, Adam Paris leánya. Ő már a vikto- 

riánus kor alkonyához tartozik. A nagy sze- 

relem sehol sem tölt be olyan végzetes szere- 

pet, mint az ő életében. A körülmények, a 

jellemvonások elválasztják attól a férfitől, 

akit szeret - egy józan, hüvös házasság fa- 

gyos poklába kényszeritik. Walpole meste- 

rien ért hozzá, hogy ennek a háromszögnek 

minden szereplőjét rokonszenvessé és - ért- 

hetővé tegye. Sally Vanessa és Benjie leánya 

már az uj, mai világot épiti egy vak francia 

férfi oldalán - a békéért és a nemzetek 

megértéséért küzd. Hugh Walpole tetraló- 

giája most vált teljessé. A magyar olvasókö- 

zönség számára uj világot tár föl, amelyet 

mindenkinek be kell járnia, aki a szépet, ér- 

dekeset, értékeset szereti a könyvek bolygó- 

rendszerében. 
.. ....e900..seseesELELYEsEe- 

Patikák élszakai szolgsálata 
December 23-tól, december 29-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand-bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Dacilor-uton levő Ko- 

vács dr. gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-utcában levő 

Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul I. 

sit gyógyszertára és Fratelián Pan 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

egy elegáns dióla hálószoba 
lajdonosa lenni???..... Ak 

tekintse meg minél előbb 
„Cooperativa Constructi 

si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eek 

butorüzletét, ahol a nyeremé 
tárgyakat és a játékterve. et 

megtekinthe 
IV., Bulev. Bert helo 



- EHlhalasztották a jugoszláv konzu- 

látus felállitását. A jugoszláv kormány 

ez év elejen elhatározta, hogy Timisoa- 
rán konzulátust állit föl. A timisoarai 

jjugoszláv konzulátus megnyitására 

azonban mindeddig nem került a sor és 
miként értesülünk, a konzulátus felálli- 

tását bizonytalan időre halasztották el. 

-- Paul Bourget meghalt. Paul Bour- 

get ismert francia regényiró, a modern 

pszichológiai regény megteremtője, hosz- 

szabb szenvedés után Párisban meghalt. 

Paul Bourget legidősebb tagja volt a 
Francia Akadémiának. Halála a francia 

irodalom részére érzékeny veszteséget 

jelent. 

- Agyonlőtte bajtársát egy tőhad- 

nagy. Megdöbbentő gyilkosság történt 

Chisinauban. Cotoreanu főhadnagy 

agyonlőtte Mucha főhadnagyot, aki 

városunkban teljesitett szolgálatot és 

szabadságra hazatért Chisinauba. A fő- 

hadnagyot nagy részvét közepette te- 
mették el. A vizsgálat még nem állapi- 
totta meg, hogy Cotoreanu miért ölte 

meg bajtársát. 

lermderteln csillárok 

már éb()" - leitől 
aphatók nagy választékban 

nátiók : : Inyanok : 2: Szerelés ! 

vész eleztre- 
technikus 

L Pi lia Traian 8. (6-os végállomás) 
Teleton 1 13.02 
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- Két nap mulva lejár a jelentkezés 

a választói névjegyzékekbe. A parla- 

menti és községi választói névjegyzékek 

kiigazitása kedden, január 31-én befeje- 

ződik. A Magyar Párt felhivja vala- 
mennyi tagját, győződjeék meg, hogy a 

lIistában benne van-e és ha abból valami 

ok miatt kihagyták volna, kérje felvéte- 
lét. Azok, akik a most befejeződő eszten- 
dőben érték el huszonegyedik életévü- 

ket, vagy szolgálták le a katonaságot, 

minden körülmények között jelentkez- 
zenek. A jelentkezéshez vigyék maguk- 

kal személyazonossági igazolványukat 

és állampolgársági bizonyitványukat is. 

A városban a jelentkezés a főpolgár- 
mesteri hivatalban, a községekben pedig 

a jegyzőségen történik. 

- Adományok. Megemlékeztünk egy al- 

lástalan tisztviselő nyomoráról. Az illető ré- 

szére N. N. előfizetőnk negyven, D. V. A. pe- 

dig száz leit adott. Az adományokat rendel- 

tetési helyükre juttatjuk. 

-A serdülő ifjuságnak adjunk hetenként 

legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy 

kis pohárnyi természetes „Ferenc József" 

keserüvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztitó 

hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, 

orvosok ajánlják. 
muar 

- Felletár Nándor halála. Vingán 

nyolcvannégy esztendős korában meg- 
halt Felletár Nándor ügyvéd, nyu- 

almazott polgármester. Régebben 

hosszu időn keresztül állott Vinga élén 

nagyon sokat tett annak érdekében. 

z imperiumváltozás után résztvett a 
magyarság kisebbségi szervezkedési 

munkáj pan, amelytől azonban náhán7 

t kénytelen volt betegeskedése 
vis zvonti Halálát gyászolja 

talános részvét mele 

a vinsa 

igen fontos eredményeket köszönhetünk. Az 

Livia, Emil, Lóránt és 

imt nagyszámu rokonsig 

Karácsonyra akartak pénzt szerezni 

és ezért gyilkolták meg és rabolták ki 

a fuvarost fiával együtt 
Oradea egyik kültelki korcsmájában 

három cigányt fogtak el, akikről - mint 

már jelentettük - kiderült, hogy Cioma- 

faia erdélyi falu határában megölték és 

kirabolták L á z á r Vilmos fuvarost és a 

fiát, Lázár Miksát. A három rablógyilkos 

kihallgatása most van fovyamatban és 

igy kiderülnek a rémregénybe illő részle- 

tek. A főbünös Varga András cigány 

elmondotta, hogy karácsonyra akartak 

pénzt szerezni és azért elhatározták, 

hogy a két fuvarost, aki a Discom-kocsin 

dohányárut és pénzt vitt, kirabolják. 

Ciomafaia falutól néhány kilóméter- 
nyire bujtak el a bokrokban és ugy vár- 
tak a kocsira, amely csak nagysokára 

érkezett meg. Varga akkor előugrott és 

kérte Lázár Vilmost, hogy vegye fel 

őket. Az szelid szóval kijelentette, hogy 

ezt nem teheti, mert monopolárut szál- 

litó kocsira tilos bárkit is fölvenni. Varga 

akkor megragadta a lovak zabláját és 

nekitámadt Lázárnak. Ugyanakkor oda- 
ugrott a két másik cigány is. Lázár Vil- 
mos a cigányok fenyegető magatartásá- 
ból látta azok szándékát és irgalomért 

könyörgött. Azonban a támadók egyike 

oldalába döfte kését és lerántotta a ko- 

csiról. Lázár Miksa, aki a szekéren aludt, 

apja kiáltásaira felébredt. Nemsokára az 

is vérzett. Apát és fiát leteperték a sárba 

és baltákkal addig sujtottak a fejükre, 
mig élet volt bennük. Aztán kifosztották 

a kocsit és elvették a két meggyilkoltnál 
talált pénzt. A két holttestet végül fel- 

dobták a kocsira, a lovak közé csaptak, 

amelyek elvágtattak, a három rablógyil- 

kos pedig a zsákmánnyal elmenekült. A 

kettősgyilkosság után tizenkét nappal 
fogták el őket Oradean. 

......................................... 

- Négy kémet fogtak el. Belgiumban 
nagy izgalmat keltett, hogy Lüttichben 

négy német kémet fogtak el. Ezek az 

ottani fegyvergyárakban mint munká- 

sok dolgoztak és az volt a feladatuk, 

hogy pontos adatokat szerezzenek a 

Franciaország számára gyártott hadi- 

szerekről. Mind a négyet letartóztaiták. 

Kihallgatásuk alkalmával beismerő val- 
lomást tettek és elmondották, hogy 

Brandt dr, a kölni német kémköz- 

pont vezetője küldte számukra az uta- 

sitásokat. Neki küldték meg a megszer- 

zett anyagot, amelyért pénzt kaptak. A 

négy kém lakásán nagyon sok kompro- 

mittáló anyagot találtak. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- A filmsztár gázsija megbuktatta az 

orfeumigazgatót. Ehrenthal Teddy, pá- 

risi impresszárió, egy év előtt Budapestre ér- 

kezett és orfeum céljaira kibérelte a Főváro- 

si Operettszinházat. Az uj orfeumban állan- 

dóan nagy sztárok léptek fel. Ehrenthal 

Deddy legutóbb Ramon Novarro ame- 

rikai filmszinészt szerződtette, akinek estén- 

kint ötszáz pengő volt a fellépti dija. Négy 

napon át fizette is Ehrenthal Teddy a nagy 

fellépti dijat, azután pedig adós maradt és 

esténkint ujabb és ujabb kifogásokkal állott 

elő. Ramon Novarro végül a budapesti ame- 

rikai követség jogtanácsosa utján eljárást 

inditott szerződésszegés miatt Ehrenthal el- 

len. Az idézést azonban nem lehetett kézbesi- 

teni, mivel Ehrenthal Teddy a magyar főva- 

rosból nyomtalanul eltünt. 

- Megjelent a Hölgyfutár karácsonyi 

száma. Az erdélyi magyar hölgyek kedvelt 

lapja igen gazdag tartalommal kedveskedik 

olvasóinak. Verseket, cikkeket, novellákat, 

humoreszkeket hoz, azonkivül bő divat, ház- 

tartás, fejtörő s keresztrejtvény rovatai van- 

nak. E számban Reményik Sándor, Harsányi 

Gréte, T. Thury Zsuzsa, Lakos Imréné, 

Pálffy Lili, Mohácsy Jenő, Harsányi Zsolt, 

Szász Ferenc dr., Jakab Géza, Nemes Ferenc, 

Gyallay Papp Sándor, Magyar András és a 

szerkesztő: Sz. Szappanyos Gabriella tollá- 

ból hoz eredeti irásokat. Megjelenik havonta. 

Előfizetési ára egész évre: 200 lei, félévre 

100 lei. Szerkesztőség és kiadóhivatal Cluj, 

Str. Cipariu 1/c. 

* Mai Német Dekameron. A Nyugat 
könyvkiadó kiadásában ez a mü az első, 

amely egyesiti a német elbeszélők három 

nemzedékét, az öregeket és fiatalokat a 

„nagy' realizmuson kezdve, a legujabb 

naturalizmusig, az osztatlan német iro- 

dalmat: európai neveket, birodalmiakat, 

osztrákokat, emigránsokat. A Dekame- 
ron tiz irója reprezentativ jelenség, ben- 

nük van Németország szellemi és iro- 
dalmi keresztmetszete, a háboru előtti, 

alatti és utáni Európa Németországgal 
együtt. Minden irónak külön mümellék- 

leten névaláirással ellátott arcképe di- 

sziti a pompás kötetet, amely közel 300 

lapon, 10 illusztrációval félbőrkötésben, 

remek kiállitásban jelent meg és mint 
bibliofilkiadás, külön figyelmet érde- 

mel. A „Mai Német Dekameron" ára, 

ugy mint a francia és amerikai kötetek, 

158 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Nyugat- 
könyvek teljes jegyzékét. 

Serbán Viktor mint féri ugy a maga, mint gyermekei és az összes rokon 
nevében fájdalomtól megtört szivvel, de a Gondviseles szent akaratában megnyugot 
jelenti, hogy a z lerlobb hitves, enya testvér és rokon 

nemes elkel regenek 

Serbán Viktor 
mint lerj 

Serbán Jánosné 
szül. Cselkó Hona 

menye 

Drága halottunk földi maradványait a Iil. kerületi temető kápolnálában ra 
taloztuk fel, honnan ma, szombaton délután 4 órakor helyezzük örök nyugalomra 

Az engesztelő szentmiseáldozatot drága halottunk lelkiüdvéért hétfőn, decem 
30-án reggel 8 órakor mutatjuk be a III. kerületi plébániatemplomban. 

Timisoara, 1935 december 27. 

Serbán János 
Serbán Virgil 

gyermekei 

Szopkó Viktorné 
szül. Possevitz Klára 

bhuga 

akit Husztava nemrég elbocsátot 

Dr. sechröder c. rnélné 

IV., Bécsi-utca 2 
Telefon: 81-4-04 és 81-3-9 

Kitünően felszerelt olcsó 
elsőrendü konyha 

Központi fütés. Hideg-meleg 
Liftszállitás le és fel. ". Panzió 

- Szilveszteri táncmulatság. A 
laul-marei dal- és közmüvelődés 
december 31-én este kilenc órai 

szilveszteri táncmulatságot rende: 

Sas-szálló összes termeiben, ame 

zönséget ezuton is meghivják 

személyenkint huszonhét lei. Felülfi 
köszönettel elfogadnak. A zenét 

zenekara szolgáltatja. 

= Meggyilkolták és kirabol 
öreg szücsmestert. Budapesten 

utca 33. szám alatti mühelyéb 
reggel meggyilkoltan találták 
tava György hetvenhárom 
szücsöt, aki a mühely mellet 
egyedül lakott. Amikor tegnaji 

munkások megjelentek a mühel 

mülten látták, hogy Huszta 
csapásoktól széthasitott fejj 
fekszik a padlón. Aranyórája é 
téke eltünt. A rablógyilkosság 
sével egyik női munkását gyi 

eegesseegessessessese 

SZERKESZTŐI ÜZENETI 

Egy előfizetőő A gyermek k 

hogy elaggott, munkaképtelen és 
szülőjét eltartsa. Ehhez nem fér 

ség. A szülő gyermekének életet a 

dó szeretettel nevelte, kezén vezett 

és őrködőn mindaddig, amig az a sa, 

megtudott állani és önállóvá lett. 

gyermek soha el nem muló hálával 

és éppen ez a hála parancsolja 

hogy gondoskodjék a szülő eltartásá 

kor az rászorul. Ilyen ügyben nem 

dolgot perre engedni, a gyermeknek 

ra kell ébrednie kötelességének. AZ 

reknél aztán nincsen mit csodálkoz! 

biró nem hallgatja ki a kötelességét ! 

teni vonakodó gyermeket. A gyeri 

élhet azzal a kifogással, hogy a s 

takarékoskodott és hozományt sen 

Van bizonyos felsőbbrendü felel 

amely a gyermeket kötelezi a szü 

sára. Azért nem szabad az ilyen 

zugolódni. Oda kell lépni a szülő el 

kell mondani: édes szülém, te i 
tartottál el engem, amikor rád 

gyere hozzám, mert az én házam 

és ha asztalomon kenyér van mes 

nak belőle. 



etétkönyveket a bankoknak 

tani. 1936. évi junius 30-ig 
alomban levő és látra szóló 

eket becserélik és megsem- 

banktanács ezenkivül közli, 

hat hónap alatt a bankoknak 

könyveket nem szabad kiálli- 

ökből nyert értesülés sze- 

vagy jeligére szóló betét- 

csak különleges engedély 

zabad kiállitani és akkor is 

rleiig terjedő összeg ere- 

MZETKÖZI VONATOK TIMI- 

V KERESZTÜL KÖZVETLEN 

TKAT KAPNAK. A helybeni kerü- 
utigazgatóságon romáu-jugo- 

uti értekezletet tartottak, ame- 

két aállam közti vasuti forgalom 
át beszélték meg. A tavasszal 

pő uj menetrenddel kapcsolato- 

uresti és Belgrád között a 

vonatok, valamint a nemzet- 

rsvonatok közvetlen kocsikat 

Ezek a közvetlen kocsik Tinu- 

keresztül közlekednek majd. 

első, második és harmadik sz- 

vetlen kocsik. Ezek a nemzet- 

k az uj menetrend életbelép- 

már nem Jimbolia felé fog- 

lekedni, hanem Versec felé, 

dnan Pancsova felé veszik utjukat és 

unai bidon haladnak tovább Bel- 

jéig. Mindazokat a betétkönyveket, 
amelyek betüre, vagy jeligére szólnak 

és meghaladják a huszezer leit, névre 
szóló betétkönyvecskékre kell átcserélni. 

Az erre vonatkozó határidő is 1936 ju- 

nius 30-ig szól, de valószinü, hogy ezt a 

határidőt meghosszabbitják. A pénzin- 
tézetek különben remélik, hogy a sem- 

mitőszék hatályon kivül helyezi a leg- 

felső banktanács határozatát, amelynek 

nincsen törvényes alapja, de lehetséges, 
hogy a legfelső banktanács mégis meg- 
engedi név nélküli betétek elfogadását 

továbbra is. 

A pénzügyőrök feltartóztathatják az 
autókat. A pénzügyigazgatóság közli az 

összes gépkocsitulajdonosokkal, hogy a 

vámházaknál a pénzügyőrök felszólitá- 
sára az autóknak meg kell állani a szálli- 
tott áruk ellenőrizhetése céljából. Mind- 

azokat az autótulajdonosokat, akik a 
pénzügyőrök felszólitását nem teljesitik 

és nem állanak meg, szigoruan megbün- 

tetik. 

A bánsági gabonapiacon az irányzat 

szilárd, de a gyenge kinálat folytán az 

üzleti forgalom lanyha. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 445, torontáli 

buza 450, tengeri 290, zab 320, takar- 

mányárpa 310, korpa 250, kismalmi Jiszt 

a 30/70-es beosztásból 850, nagymalmi 
liszt 870, napraforgómag 420, cirokmag 

240, muharmag 550 lei száz kilónkint. 

A lóheremag 34 és a lucernamag 30 lei 
kilónkint. 

zálását és tökéletesitését. 

omma 

Fejlesztik a Resitaamüvek gyártele- 
peit. A Resita-müvek vezérigazgatósága 

elhatározta a resitai gyártelep moderni- 

A mostani év 

folyamán lebontottak egy régi rend- 
szerü olvasztó kohót és teljesen ujat 

épitettek a helyébe. Most folyik a régi 

érepiritó kemence átépitése, amelyet 

nemsokára ujból üzembe helyeznek. El- 

határozták egy uj gazométer épitését is. 
Ezenkivül több kisebb-nagyobb javitást 

és átépitést is foganatositanak. 
......... esaoe e 

Sport 
Diadalta viszik a magyat futballspociot 

a hüliöldön tuvázó magyatortszági csapatok 
A magyar csapatok külföldön eddig 

igen szép eredményeket értek el. A 

diadalmas karácsonyi mérkőzések ered- 

ményei a következők: A Hungária Lus- 
tenauban vendégszerepelt nagy sikerrel. 

Ellenfele az FC Lustenau csapata volt, 

amelyet 5:1 (2:0) arányban legyőzött. 

A Hungária csatársora remekelt. Máso- 

dik mérkőzését Baselben játszotta a 

Hungária az ottani városi válogatott 

ellen. A Hungária csatársora Müller 

mesteri irányitásával itt is kitünően 

játszott és a magyar csapat végül is 6:2 

arányu győzelmet aratott. A Ferencvá- 

ros is Svájcban játszotta első éz 

sét, amelynek szinhelye Genf volt A 

Ferencváros a Servette együttese ellen 

küzdött és nehéz küzdelem után T:4 
eredménnyel megszerezte a győzelmet. 

Kettős győzelmet könyvelt el a Kispest 

is. Az első győzelmet Arras városában 

szerezte meg az ottani válogatott ellen 

6:5 eredménnyel, mig a második diadal 

szinhelye Bruay volt, ahol az ottani 
válogatottat 4:2 eredménnyel győzték 

le. A debreceni Bocskai Hágában ját- 

szott és 3:0 arányban győzött. 

Jégkorong Európa Kupa-mérkőzés 

A Budapesti Korcsolyázó Egyesület 

jégkorongcsapata legutóbb Prágában 

játszott Európa Kupa-mérkőzést. Ellen- 

fele a prágai Rapid jéghokki csapat volt, 

amelyet meglepetésszerüen 4:1 (0:0, 

3:0, 1:1) arányban győztek le. 
. 

Az osztrák válogatott Madridban 
Az osztrák válogatott fuballcsapat 

január 19-én Madridban játszik a spa- 

nyol válogatott ellen. Az osztrákok a 

spanyol mérkőzésért huszezer pezetát 

kapnak, de ez az összeg nem elegendő a 

tizenhat tagból álló osztrák különitmény 
ee 

költségeinek fedezésére s ezért az 
osztrák szövetség még a portugál válo- 

gatottal is lekötött egy mérkőzést. 

Karácsonyi uszóverseny 

Budapesten a karácsonyi ünnepek 

alatt uszóverseny is volt, amelynek ki- 
emelkedő száma a 200 méteres mell- 

uszás volt. Mezei, az MTK uszója 2 p. 

56.2 mp. idővel kitünő eredményt ért el 
ezen a távon, majd tovább uszva a 300 

méteren 4 p. 36.2 mp. idővel uj magyar 

rekordot állitott fel. A vizipóló mérközé- 

sen a Karácsonyi Kupa keretében az 

MTK csapata 5:3 arányban legyőzte az 

UTE csapatát. 

rás csak ennyit mondott: 
zenzációs dolgok vannak odalent. 

rás elháritotta a sietséget: 

a volt császár lakosztályában 
ztán megyünk ebédelni. Utána 
zobánkba megyünk. Addig légy 

1. 

ogy András minden cselekedeté- 
mi alapos oka van. András azt 

térni, ne legyen senki előtt fel- 
gy a következő napokban gyak- 
nak majd meg a kis benyiló- 
n a rejtett lejárat nyilik az 

helyiségekbe. Ezt Lajos megér- 

omban András következő szavai- 

ől a helyiségből ágazik el az 
ék a többi szobába, ahová a vi- 

látom, hogy itt sulyos szere- 

1.0 

már nem. Szépen dolgozni fo- 

törődött a bátyja akaratába. 

s fütéshez szükséges áramot 

, amelyek esetleg 

zést elpusztithatják. Ezeket a hiábak ala- 

posan ki kell javitanunk. 

András ezeket a szavakat nem magya- 

rul mondta, 

pedig jó hangosan. Ezzel az volt a célja, 

hogy beszédét meghallhassák azok is, 
akik esetleg közbe valamely szomszédos 
helyiségbe mentek, ahonnan a beszélge- 

tést hallhatják. 
Volt azután gondja rá, hogy az ebéd 

folyamán Lekta kapitánnyal is tudassa, 
hogy a benyilóban milyen sulyos szere- 
lési hibákat fedezett föl. 
Mikor végre ebéd után ott voltak a 

szobájukban, Lajos nagy érdeklődéssel 
hallgatta, hogy mi minden tapasztalatról 
számolt be a bátyja. Végül ő is kijelen- 

tette: 

- Filórát ki kell szabaditani. 
= Uzgy van, - bólintott rá András. 

Egyelőre azonban egyikük sem tudta, 

hogy az a kiszabaditás hogyan történjék. 

Különbenis ennek nem foghattak 

előbb neki, amig Flóráról mindent meg 
nem tudnak. András kijelentette, hogy 
feltétlenül beszélnie kell Flórával. És 
most már higgadtan tudta elgondolni azt 
is, hogy Flóra kiszabaditásával kapcso- 
latosan meg kell oldania azt a feladatot 

is, ami itt rá vár. A feladata, mint azt 

közölték vele, megakadályozni, hogy 
Lidzs Jasszut megszöktessék az olaszok 

a várból. Az olaszok áruló bennszülött 

zsoldosaival, akik azzal az ürüggyel 
akartak bejutni a várba, hogy parancsuk 

van a trónfosztott császár elszállitására, 

majd elbánnak Makonen kormányzó hü- 

séges emberei, azonban a várban is mi 

den eshetőségre készen kellett lenni. 

hanem amhara nyelven és 

kod mögöttem a titkos re Ha 

zeledett, a munkálatoknál egyedül hagy- 
ta az öccsét. Visszatért a szobába, hogy 
kihallgassa, vajjon az olaszok adnak-e 

megint jelentést. Nem számitott ma erre, 

de azért sohasem lehet tudni, hogy nem 
jön-e közbe valami, ami szükségessé te- 

szi, hogy az olaszok kémjei mégis érint- 

kezésbe lépjenek Asmarában levő meg- 

bizójukkal. 
Azonban a másik rádiógép nem mükö- 

dött. Néma maradt. 
András elhatározta, hogy az est folya- 

mán feltétlenül meglátogatja Flórát. 
Ugy este tiz óra tájban akart lemenni az 
alsó helyiségekbe, amikor fent a várban 
már elcsendesedett az élet. 
Egy dolgon azonban megakadt. 
Nem tudhatja előre, hogy a látogatás 

meddig fog tartani és hogy nem lesz- 

volt tehát az öccsével megegyezni arra 
vonatkozólag, hogy az mikor nyissa meg 

előtte a tikos ajtót. Hiszen az sem tud- 

re a homlokára András - hiszen az, ki 
lejár oda rádiós üzeneteket adni, az sem 
hagyhat kint maga részére őrszemet, aki 

odabent is lenni valaminek, ami a titkos 

ajtót belülről nyitja és zárja. 

Olyan biztonsággal mondta ezeket a 

szavakat András, mintha azt a másik tit- 

Még vacsora előtt el is indult, hogy azt 
megkeresse. 

Az öccsével ment a kis benyilóba. 
- Te most kinyitod előttem és becsu- 

nek-e annak bonyodalmai. Lehetetlen 

hatja, hogy András mikor érkezik vissza. 
Hopp, megvan, - csapott egyszer- 

ajtót nyisson neki. Feltétlenül kell tehát 

kos szerkezetet máris megtalálta volna. 
meg: 

eesese 

magam, akkor te innen kivülről teszed 
szabaddá a kijárást. 

Lajos szótlanul bólintott. 
Leakasztotta a fegyvertartóról a paj- 

zsot. Megnyomta a gombot. A titkos ajtó 
kinyilt. 
András belépett a rejtekfolyosóra. 
Lajos bezárta mögötte az álcázott 

ajtót. 

András meggyujtotta villamos zseb- 
lámpáját és körülnézett. Tudta, hogy a 
titkos ajtó belső nyitó szerkezetének ott 
kell valahol a közelben lenni, hogy nyitás 
esetén ne tartson sokáig, mig az ember 
keresztül halad az ajtón. Csakugyan eb- 
ben nem is csalódott. Feltevése helyes 
volt, mert a falban egy kampós emeltyü: 
szerü kiálló vasdarabot látott. Amikor 
jobban megvizsgálta, észrevette, hogy a 

vasdarab alatt keskeny rés van. Most 
már biztos volt benne, hogy ez a rés arra 

szolgál, hogy helyet adjon az emeltyü- 
nek, ha azt lenyomják. 
Nem habozott sokáig. Lefelé nyomta 

az emeltyüt. 

Abban a pillanatban a titkos ajtó ki- 
nyilott. 

Belátott a keskeny benyilóban, am 
ben az öccse ott állott a fali fegyver 

előtt, amelyre éppen akkor akas: 
vissza a pajzsot. Rászólt: 

Lajos! 
Az meglepetve fordult meg. Kérde 

akart valamit, de András előbb 

Megtaláltam a belső sze 
amellyel belülről nyithatom és 
tom az ajtót. Most becsuk 

és megyek az utamra 
árl to okoznatnak, de 

András délután, amikor már az est kö- 



Rádió 
Szombat, december 28. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 1.45: Tőzsde, sport. 1.55: Lemezek. 

2.15. Hirek. 6: Jonescu Gaina zenekara. 8: 
Hirek. 8.15: Uj-lemezek. 8.30: Brediceanu: 

A szent este, opera. 10.30: Hirek. 10.45: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, utána felolvasás. 1: Rendőrzenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Balalajka. 3.40: Hirek. 

5.10: Mese. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Jazz. 7.15: Mit üzen a rádió. 7.45: Békebeli 

tarka-est. 8.45: Előadás. 9.15: Operaházi 

zenekar. 10.45: Hirek. 11: Cigánymuzsika. 

H. 12.10: Jazz. 1: Hirek. Budar 

Egyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

Müvel 5 let. Allástkeresők szavankint 
12 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tett irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

adás. 9.15: Hirek. 

6.45: 

Mezőgazdasági félóra. 7.20: Jazz. 7.50: Elő- 

9.40: Cigánymuzsika. 

Bécs. 1: Szórakoztató-zene. 4.15: Mandolin- 

zene. 6: Vidám jelenetek a zenéről lemezek- 

kel. 10.35: Filmekről. 11.10: Zongoramu- 

vésznő játéka. 12: Jazz. Berlin. 11.30: Vi- 

dám zenés-est. Lipcse. 9.10: Nagy táncest. 

11.30: Vidám-est. Milánó. 6.15: Tánczene. 

9.15: Wagner: Lohengrin. Prága. Este 9: 

Rádiózenekar. 11.40: Tánczene. Róma. 6.15: 

Citeranégyes. 9.25: Szimfónikus-hangver- 

seny. 11: Tánczene. Stuttgart. 8: Tarka, ze- 

nésest. 11.30: Vidám zenésest. Varsó. 10.45: 

Vidám-est. 11.15: A rádiózenekar hangver- 

senye. 12: Tánczene. 
gggte 

Vegolcsóbb kivdetés - 

Vasárnap, december 29. Bucuresti. 6: 

Marcu-zenekar. 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Film- és operettlemezek. 8.55: Felolva- 

sás. 9.15: Szórakozások hajdan. Rádiózene- 

kar Mihailescu Lenuca és Alexandrescu Au- 

rél énekével. 10.30: Hirek. 10.45: Rádiózene- 

kar. Sibiceanu zongoramüvész és Gutzianu 

Emilia énekesnővel. 11.55: Hirek. Budapest. 

10.30: Hirek. 11: Szentmise, közben prédiká- 

ció. 12.15: Unitárius istentisztelet és prédi- 

káció. 1.30: Operaházi zenekar. 2.45: Világ- 

hiradó. 3: Hanglemezek. 4: Mezőgazdasági 

előadás. 4.50: Szalonzenekar. 5.30: Előadás. 

6: Zongorajáték. 6.40: Csevegés. 7.10: Kará- 

csonyi melódiák. 7.50: Előadóest. 8.50: Ma- 

Eyar nótk n 10. 

leggyocsabb ezedmény 

Hirek. 

sport. 10.30: Katonazene. 

Budapest II. 4: ciánym 

lonzenekar. 

7.50. Hanglemezek 9: H rek. 

Könnyü-zene. 6.45: Szórakozta 

11.20: Pataky Kálmán tenorda 

Este 9.30: Hangverseny. Pr ga 

Muzsik szalonnégyes. Róma. 

Szimfónikus-hangverseny ; 

nani, opera. Stockholm. Este 8. 

zongoraszóló. 11: Szórakoztató- 

burg. Este 8.45: A rádiózenek: 

nye. Stuttgart. Este 7.30: Indul 

óra. Varsó. Este 7.45: Hangját 

dám-est. 9.10: A reltelmes kastél, 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 

Dén Hirizp kiadóbivatala, 
1 C. Bratianu 4. Fabrica, Ka 
trafik, Piata Traian és Str. M. 
sarok. Principele Carok Ma: 

Vágja ki. degyezze meg. 

Igazmondó 
örvégyes, üzleti, hazassági, szerelmi 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 39 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

-isoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. (3686) 

[ lkalmazás 

Bejárónőt 

Etkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

III., Str. Triumfului 11. (3744) 

2 hizott sertés 

eladó. IV., Popovici Barcianu 12. (3746) 

Traktor 

kifogástalan, nem hengerfuró, kerestetik. 

Dr. Brück, II., Bontila-u. 14. Telefon 19-16. 

(3750) 

vagepsocseseseeseseseeseseeene 

Ha csak 50 lei van a zsebében, 

Szép ajándékot kaphat cserébe, 

comissio 

(3747) 

keresek. Roth, III., Str. Romulus 34. (3749) sok apróság, - csecse-becse, 

z mindenkinek izlésére. 

Most még nagy a választék 
llást khetes Várom ide önt is még. 

Fischhoff amka 
pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 
adóban. (2049) Himisoara I. ker., Bul. Duca 6. I. emelet 

Fehérnemüjavitást 1 

stoppolást, olcsón vállalok. III., Str. Romu- 

Hus 72. (2040) akás 

z Kereskedelmi hivatalnak 

l dás-vétel 2 szoba az I. kerületben, azonnal kiadó. I., 

Str. Gh. Lazar 1. I. em. 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) Kiadó 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3738) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

(3733), Cim a kiadóhivatalban. 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3733) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szoba. Bővebbet a 

Kiadóban. (2895) 

Alkalmi eladás 

Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak, magán- 

tulajdon, igen olcsón kaphatók. Eredeti 

festmények, antik poharak, valódi porcella- 

ok, nippek és 1 értékes ebédlő stb. L, Mi- 

földszint. (3740) 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. IIL, Str. Me- 

morandului 4, I. em. ((3563) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba: 
használattal, különbejárattal, kiadó. Cim a 

kiadóban. (3723) 

Különbejáratu 

garzonlakás azonnal kiadó. Bulevardul Car- 

men Sylva 34. (3745) 

üzlethelyiség 

kiadó, I, Str. Napoleon 2. szám, uj házban a 

Széchenyi-ház mellett. Bővebbet Alapitvántvi 

Pénztár, I., Str. Lonovici 4. I. emelet. (3731) 

Különiéle 
Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulus 72. 

Cim: 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim; IL kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 

adóban. (3479) 

H. szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, Hliomte]j- . 

szappant, liliompudert, 
83 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 

Piata I. C. Bratianu 

ntatag " 

MEGJELENT 

E f 

POPOVITS JÓZSEF 

amely a XIX. és XX. század 

szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Kapható Kiadóhivatalunkban és az összes könyvkereskedésekben 

t nan ? é 6 

Olcsó kölcsön 

I betáblázásra, Eereskedelmi vá 

verziós adósságok rendezésére k 

től-harminc évi törlesztésre. Bőve 

giana" A. G. Kereskedelmi és Boy 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timiscoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleton 23-95 

ipari sazkapja a 

fiazeta 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán! 

Hirlap mellett) van, abo 
olcsón vállalom kérvények, ! 

stb. kifogastalan fordi sát, 

irását román, magyar, ném 

yemze a zemmog koe 


